

建议提案

办理见成效

## 守护好“地球之肾”——国家林草局积极推动落实代表委员建议提案



红树林基金会工作人员在深圳福田红树林观察候鸟。

“小微湿地面积虽小,但数量众多,保护好了能够释放生态大能量。去年国家林草局推动发布首个关于小微湿地保护与管理规范的国家标准,及时回应了我提出的推进小微湿地高质量发展的建议,为湿地保护管理提供了重要的技术指导。”全国人大代表、重庆市梁平区委书记钱建超说。

钱建超告诉记者,重庆市梁平区境内拥有众多人工湖泊和河流、沟渠、水库、农田、池塘等小微湿地,与老百姓的生产、生活息息相关。由于缺少规范指导,以前开展湿地保护与利用都是摸着石头过河,引入社会资本发展“小微湿地+”也比较困难。于是,他在2023年全国两会期间提出围绕小微湿地保护修复探索制定系列相关技术标准建议,很快受到国家林草局的重视。

随着我国生态文明建设步伐的不断推进,生态功能显著的湿地越来越受到重视,近年来全国两会上涉及湿地保护的声音多了起来。仅在2023年,国家林草局承办湿地保护修复方面的建议提案就达到49件。

国家林草局高度重视建议提案办理,会同各协办单位认真研究办理答复意见,与代

表委员反复沟通办理情况,并将办理建议提案与实际工作相结合,努力把合理建议转化为具体的政策措施,得到代表委员的认可。

“去年我在全国两会期间提出支持青海申报国际、国家重要湿地的建议,6月底就收到被采纳的反馈。”全国人大代表、青海大学畜牧兽医学院副院长董全民说,2023年9月全国人大常委会代表工委、环资委会同国家林草局有关负责人,邀请他一起赴青海西宁市、玉树州等地进行实地考察并召开座谈会,进行充分沟通、探讨。

2023年,青海省的隆宝滩湿地被列入国际重要湿地,乌兰都兰湖、曲麻莱德曲源、泽库泽曲3处湿地被列入国家重要湿地,这让董全民很激动。“根据青海湿地资源禀赋强化国际、国家重要湿地建设,有利于加大对重要

湿地的保护力度,维护我国生态安全。”

红树林是由红树植物为主体的常绿乔木或灌木组成的湿地木本植物群落,是特色明显的湿地生态系统。针对全国政协常委、中国科学院院士、北京大学教授倪晋仁等联名提出的加快推进深圳“国际红树林中心”规划建设的提案,国家林草局成立筹建工作领导小组,加快推进国际红树林中心建设工作。

2023年9月,在国家林草局的积极推动下,《湿地公约》常委会第62次会议审议通过了我国在深圳建立国际红树林中心的区域动议提案,这将进一步推动红树林保护修复与合理利用的国际合作。

2023年以来,国家林草局积极吸纳代表委员建议和提案,推动湿地分级管理体系不断完善,新指定18处国际重要湿地,我国国际

重要湿地总数达82处,同时组织开展新一批国际重要湿地指定申报工作;新发布29处国家重要湿地,国家重要湿地总数达58处。不断加强小微湿地保护管理,推动发布了首个关于小微湿地的国家标准《小微湿地保护与管理规范》,填补了我国小微湿地保护标准化的空白。积极推进国际交流合作,与世界各国共同推动国际湿地城市建设。

国家林草局湿地管理司副司长杨锋伟表示,将继续做好今年全国两会建议提案办理工作,不断建立健全湿地分级管理体系,积极指导各地依照相关标准开展小微湿地保护工作,加快建成国际红树林中心,努力将代表委员的真知灼见转化为做好林草工作的实招硬招,为建设人与自然和谐共生的现代化贡献力量。(新华社)



候鸟在深圳福田红树林湿地休憩。

## 把真知灼见更好转化为金融为民的实招硬招

### ——中国人民银行积极推动落实代表委员建议提案

“民营企业要想安心经营、放心投资、专心创业,离不开有力的资金支持。”广东敏卓机电股份有限公司财务总监赵林华告诉记者,近几年,在包括建行在内的多家金融机构支持下,企业发展规模稳步扩大,已成为国内外50多个知名家电企业的供应商。

越来越多民营企业获得金融精准支持,让第十四届全国人大代表陈友坤感到欣慰。2023年全国两会期间,他针对中小微民营企业融资难、融资贵问题,从支持民营企业增强信用、创新金融产品、促进信用信息共享等方面提出了意见建议。“民营企业发展遭遇的困难之一是生产要素保障不足,特别是资金压力大。要不断畅通金融服务民营企业渠道,进一步加大金融支持力度,激发企业创新活力,促进民营企业发展壮大。”陈友坤说。

陈友坤的建议被全国人大列入了重点督办建议,中国人民银行也对此高度重视,围绕建议反映的情况赴多地开展专题调研,将意见和建议内容转化为工作措施,持续引导金融机构提升对中小微企业的服务,创新信贷产品,合理设置贷款期限,优化贷款流程……

记者了解到,2023年中国人民银行共承办有关金融支持实体经济和中小微企业发展的建

议提案34件。结合代表委员的关切,中国人民银行继续加大货币政策对民营小微企业的倾斜力度,拓宽民营企业融资渠道,持续开展中小微企业金融服务能力提升工程。去年,中国人民银行连续召开金融支持民营企业发展的座谈会和工作推进会,联合多部门推出支持民营经济的25条具体举措。

截至2023年末,私人控股企业贷款余额超过41.2万亿元,全年同比多增9500亿元;民营企业债券融资支持工具已累计为140家民营企业发行的2438亿元债券提供了增信支持;我国普惠小微贷款余额29.4万亿元,同比增长23.5%。

这是中国人民银行将办理建议提案与实际工作相结合的一个缩影。2023年中国人民银行共承办全国人大议案11件,建议447件,承办全国政协提案266件,共计724件。代表委员关注的问题主要集中在金融支持民营经济和中小微企业发展、支持区域经济发展、推动乡村振兴、

发展绿色金融、防范化解重点领域金融风险,加快金融法治建设以及提升人民币国际化水平等方面。

“这些建议提案紧扣党中央、国务院重大决策部署和经济金融发展热点问题,充分体现了代表委员对当前经济金融改革发展新趋势、新问题的密切关注和深入思考,也为中国人民银行高效履职尽责提供了重要参考。”中国人民银行相关人士介绍,在2023年中国人民银行主办建议提案中,相关问题已经落实或已列入计划拟解决的占比超70%,许多合理建议已转化为具体的政策措施。

近年来,金融支持乡村振兴引发表委员广泛热议。记者了解到,2023年中国人民银行对代表委员提出的相关建议和提案认真研究,充分予以吸收和采纳,会同有关部门印发了《关于金融支持全面推进乡村振兴 加快建设农业强国的指导意见》。

指导意见提出了一系列具体要求增强金融服务能力,引导更多金融资源配置到“三农”领域,有利于提升金融支持全面推进乡村振兴的能力和水平。截至2023年末,全国涉农贷款余额566万亿元,同比增长14.9%,增速比上年末高0.9个百分点;全年增加7.43万亿元,同比多增1.21万亿元。

中国人民银行不断加强与代表委员的联系沟通,健全吸纳民意、汇集民智的工作机制,将代表委员反映的民意诉求转化为促发展、惠民生的政策举措。2023年中国人民银行圆满完成建议提案办理各项工作,代表委员沟通率100%。

中国人民银行相关人士表示,将继续做好今年全国两会建议提案办理工作,完善办理机制,紧紧围绕党中央、国务院部署的重点任务,努力将代表委员的真知灼见转化为金融为民的实招硬招,更好助力高质量发展。(新华社)

## 中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司拉萨南北山2023年度曲水县曲水镇茶巴朗村5号片区造林绿化水电建设项目中标候选人公示

1. 招标人: 中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司
2. 招标代理机构: 西藏懋正工程项目管理有限公司
3. 招标编号: MZZB-XZY-240102
4. 开标时间: 2024年2月27日10时00分

序号	投标人名称	投标报价(元)(含税)	综合得分
第一中标候选人	西藏浩立建筑工程有限公司	3551434.32	88.83
第二中标候选人	西藏锦蓉建设有限公司	3353512.87	85.06

第三中标候选人	四川巨鹏建筑工程有限公司	3551892.31	84.56
---------	--------------	------------	-------

5. 公示时间: 2024年2月28日-2024年3月1日。如有异议,请于公示期内以书面形式(加盖公章)实名反馈,其他形式的不予受理。

### 6. 联系方式:

招标人: 中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司  
地址: 西藏自治区拉萨市北京中路33号  
电话: 0891-6241348  
招标代理机构: 西藏懋正工程项目管理有限公司  
地址: 西藏自治区柳梧新区浙商国际5栋1单元  
联系人: 胡工 13018272330